
Tisvilde Vandværk A.m.b.a 

 
 

Referat af ordinær generalforsamling, lørdag den 30. maj 2026 kl. 10.00. 
Afholdt på Sankt Helene Centeret, Bygmarken 30 i Tisvildeleje 

 

 
Dagsorden  
1. Valg af dirigent.  

2. Bestyrelsens beretning for selskabets virksomhed i det forløbne år.  

3. Det reviderede regnskab (årsrapport) for det forløbne år.  

4. Budget og takstblad for året 2027.  

5. Behandling af indkomne forslag.  
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.  

Som bestyrelsesmedlem afgår:  
Anders Helmer Nielsen, Johan Vedel, Hakon Kofoed 
Alle er villige til genvalg 
Som suppleant afgår:  
Sune Bille Larsen, Lars Knudsen  
Begge er villige til genvalg 

7. Valg af revisorer og revisorsuppleanter.  

På valg er:  

Beierholm, Peter Mortensen, Silja Kej Diemer 
Alle er villige til genvalg.  

8. Eventuelt.  
 
Der deltog 9 andelshavere. I alt 9 stemmeberettigede.  
 
Bestyrelsesformanden, Flemming Denker, indledte generalforsamlingen med at byde de fremmødte 
velkommen, hvorefter han kort præsenterede bestyrelse og administration.  
Øvrige bestyrelsesmedlemmer er Anders Helmer Nielsen (næstformand), Johan Vedel (kasserer), Hakon 
Kofoed og Lise Juel Jørgensen. Suppleanter er Sune Bille Larsen og Lars Knudsen. Fra administrationen og 
den tekniske ledelse af vandværket deltog Birgit Krøyer, Monica Jørgensen og Carsten Olsen.  
Formanden takkede bestyrelse og personale for det gode samarbejde i året, der var gået og gav udtryk 
for fornøjelsen ved at opleve det høje faglige niveau, der findes i administrationen og driften, som blandt 
andet kan lade sig gøre på grund af det gode samarbejde med nabovandværkerne. Formanden 
benyttede lejligheden til at takke Birgit Krøyer for mere end et kvart århundredes indsats i Tisvilde 
Vandværk, hvor Birgit loyalt, professionelt, effektivt og venligt men bestemt har stået for 
administrationen. Samtidig bød formanden Monica Jørgensen velkommen som Birgits afløser. Vi ser 
frem til et godt samarbejde fremover. 

1. Valg af dirigent:  
Som dirigent foreslog bestyrelsen Peder Andersen, der er formand for Vejby Vandforsyning.  Der blev 
ikke foreslået andre kandidater.  
Peder Andersen blev valgt med akklamation.  
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indvarslet og derfor 
lovlig og beslutningsdygtig i henhold til vedtægterne.  
Der var ingen indsigelser herimod.  
Af hensyn til GDPR-regler, præciserede dirigenten, at andelshavere, der stillede spørgsmål og som 
ønskede at være anonyme skulle meddele dette. 
Ingen af de fremmødte andelshavere ønskede at være anonyme. 
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2. Bestyrelsens beretning for selskabets virksomhed i det forløbne år:  

Bestyrelsens beretning for året 2025 er udsendt sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen.  
Alt materiale til generalforsamlingen 2026 kan læses i sin helhed på Vandværkets hjemmeside under 
”Generalforsamling 2026”  

https://www.vejbytisvildevand.dk/tisvilde/Generalforsamling/2026 

Beretningen kan læses i sin helhed her: 
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%202-5%20-
%20Beretning%202026%20Endelig.pdf 

Formanden supplerede den fremsendte beretning med følgende:  
Tisvilde Vandværk leverer vand af meget høj kvalitet, i de nødvendige mængder.  
I 2025 har der grundlæggende kun været små problemer, selv om det er et ældre vandværk, vi har. Det 
skyldes ikke mindst en solid og god indsats fra vandværkets medarbejdere. 
Som nævnt tidligere har vandværket dog udfordringer med DMS, hvor kilden er ukendt.  

Nye boringer i Tisvilde Hegn 
De fortsatte udfordringer med DMS i nogle af boringerne på selve vandværksgrunden er en af årsagerne 
til, at vi siden 2023 har arbejdet på at etablere flere boringer i skoven. Projektet skrider forsat 
planmæssigt (men lidt langsomt) fremad. 
Tisvilde Hegn er Natura-2000 område, hvilket betyder, at der stilles særlige miljømæssige krav til den 
type projekter. Udover forskellige afdelinger i Kommunen har også Naturstyrelsen været involveret i 
processen. 
2024–2025 gik med at få prøveboringer, analyser og tilladelser på plads, så det er glædeligt, at vi her på 
generalforsamlingen kan fortælle, at de nye boringer er etableret i vinteren-foråret 2026 – og det 
forventes, at de tages i brug i 2026. Den ene forventes igangsat i sommeren 2026 – den anden i 
efteråret. 

Vandspild 
Også i år skal det understreges, at det er vigtigt at undgå vandspild. Vandspild sker typisk i forbindelse 
med frostsprængninger (udendørs køkkener og udendørs bruseanlæg) samt tæringer af vandrør både 
synlige og ikke synlige. Det er derfor vigtigt, dels at få lukket for de udendørs vandhaner i vinterhalvåret, 
dels at få lukket for vandet ved hovedhanen, når huset forlades ikke-kortvarigt. 
Lukkevejledninger findes på hjemmesiden:  
Tisvilde Vandværk > Drift > Lukkevejledninger (vejbytisvildevand.dk) 

Dirigenten efterlyste spørgsmål til formandens beretning  

Da der ikke var spørgsmål til beretningen, konstaterede dirigenten, at den var godkendt.  

3. Det reviderede regnskab (årsrapport) for det forløbne år.  
Årsrapport inkl. noter kan læses i sin helhed på Vandværkets hjemmeside under ”Generalforsamling 
2026” – eller direkte ved at følge dette link: 

https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/T-
2025_%C5rsrapport_Underskrevet.pdf  

Kasserer Johan Vedel gennemgik regnskabet.  
De nye takster har medført en lidt højere omsætning, hvilket er med til at sikre, at Vandværket har en 
acceptabel økonomi, med et acceptabelt råderum til investeringer, og det vurderes derfor, at de 
planlagte investeringer kan gennemføres i løbet af de kommende år uden takststigninger.  
 
Rent likviditetsmæssigt vil det kræve en lånoptagelse på 3 mio. kr.  som dog forventes at kunne afdrages i 
løbet af 4 år inden for den budgetterede økonomi. 

https://www.vejbytisvildevand.dk/tisvilde/Generalforsamling/2026
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%202-5%20-%20Beretning%202026%20Endelig.pdf
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%202-5%20-%20Beretning%202026%20Endelig.pdf
https://www.vejbytisvildevand.dk/tisvilde/Drift/Lukkevejledninger
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/T-2025_%C5rsrapport_Underskrevet.pdf
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/T-2025_%C5rsrapport_Underskrevet.pdf
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Dirigenten efterlyste spørgsmål til regnskabet.  

Da der ikke var spørgsmål til regnskabet, konstaterede dirigenten, at det var godkendt.  

4. Budget og takstblad for året 2026/2027.  
Kasserer Johan Vedel gennemgik budget og takstblad.  
Budgetter for 2026-28 kan ses her: 
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%2019%20Budgetter.p
df 

Som nævnt under regnskabet arbejder Tisvilde Vandværk på at optage et lån i Kommunekredit til 
favorable renter. Lånet skal bruges til at dække behov for likviditet til både at gennemføre boringerne i 
skoven og genoptage ledningsrenoveringen fra 2027 og frem. 

Lånet forventes at kunne finansieres inden for den nuværende økonomi og vil derfor i sig selv ikke 
medføre takststigninger. 

Takstblad indeholder derfor ingen stigninger, hverken på den faste takst eller det variable vandbidrag. 
Ved opkrævningen i 2027 lægges op til uændrede takster: 
Fast bidrag på 1.025 kr.  
Variabelt bidrag på 29,46 kr./m3 inkl. statsafgift. 

Takstblad for 2027 kan ses her: 
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%2020%20-
%20Gen2026%20Takstblad%202027%20Endelig.pdf 

Dirigenten efterlyste spørgsmål til budget og takstblad. 
Da der ikke var spørgsmål til budget og takstblad konstaterede dirigenten, at budget og takstblad var 
godkendt.  

5. Behandling af indkomne forslag  
Der var ingen forslag.  

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  
Som bestyrelsesmedlemmer afgår Anders Helmer Nielsen, Johan Vedel og Hakon Kofoed.  
Alle blev genvalgt.  

Som suppleanter afgår Sune Bille Larsen og Lars Knudsen.  
Begge blev genvalgt. 

7. Valg af revisorer, kritisk revisor og kritisk revisor-suppleant 
På valg er:  
Beierholm, og Peter Mortensen (kritisk revisor).  
Begge blev genvalgt.  

Silja Kaj Diemer blev genvalgt som revisorsuppleant. 

8. Eventuelt  
Carsten Demant Jørgensen, Hegnsvej 6 
Er der nogen fremdrift eller nye meldinger omkring situationen med frisk vand (og spildevand) i 
forbindelse med større strømafbrud? Og hvad med en kobling til Vejby? 
Svar: For at tage det nemme først: Der er direkte kobling mellem Tisvilde og Vejby Vandværker – og det 
giver yderligere koblinger til Udsholt og Baunehøj – sidstnævnte vandværker har nødstrømsanlæg. 
Dirigenten kunne supplerende oplyse, at der faktisk er koblinger mellem alle vandværker i kommunen, 
så vi kan hjælpe hinanden i mangelsituationer. Og det gør vi i praksis allerede, så vi ved, systemet virker. 

https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%2019%20Budgetter.pdf
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%2019%20Budgetter.pdf
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%2020%20-%20Gen2026%20Takstblad%202027%20Endelig.pdf
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Generalforsamling/2026/Side%2020%20-%20Gen2026%20Takstblad%202027%20Endelig.pdf
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Problemet er i tilfælde af strømnedbrud at kunne komme af med vandet, idet dette afhænger af 
pumpestationer, som ikke virker i disse tilfælde. 

Beredskab ved strømafbrud 
Der er grundlæggende ikke nye oplysninger eller forholdsregler i forhold til sidste år – så vi gentager 
informationerne her. Gribskov Kommune arbejder fortsat på en ny beredskabsplan, som skal fastlægge 
kommunens indsats ved fx strømafbrydelser eller andre udfordringer for levering af vand. Kommunens 
vandværker mødes med kommunen via et ”kontaktudvalg”. Her presser man på for at få en 
beredskabsplan, men det er uvist, hvornår planen er færdig. Beredskabsministeren arbejder også på en 
national plan. Vi orienterer på hjemmesiden, når der er en godkendt beredskabsplan. På hjemmesiden 
ligger en kort beskrivelse af, hvordan vandværket ser situationen og den forventede situation ved et 
længere strømafbrud. 
Den kan læses her: 
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Meddelelser/Din%20vandforsyning%20i%20tilf%E6l
de%20af%20str%F8msvigt.pdf 

Kort sagt forventer vandværket at kunne levere vand (via Baunehøj Vandværk) også ved strømafbrud. Til 
gengæld kan det – som nævnt - blive svært at slippe af med vandet, da kloaksystemet er afhængigt af et 
stort antal pumper, som må forventes at stoppe ved strømafbrud. Så den enkelte andelshaver skal være 
forsigtig og sparsommelig med det vand, der forventes at være i hanerne. 

 

Formand Flemming Denker 
Igen i år holder Vandværket Åbent Hus i forbindelse med Kulturnatten. 
Der er 3 runder, hvor man kan se vandværket, prøvesmage vandet før og efter behandling og høre om, 
hvad der egentligt sker bag murene i det lille hus. 
Man skal melde sig til - via Kulturnats hjemmeside, når de åbner for tilmeldingerne. 
Linket er: https://kulturnattisvilde.dk 
 
Dirigenten afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden.  
 
 
 
 

Peder Andersen    Johan Vedel 
        Dirigent          Referent 

 
 
 
Bestyrelsen konstituerede sig efterfølgende således:  
Formand: Flemming Denker  
Næstformand: Anders Helmer Nielsen  
Kasserer: Johan Vedel   
Medlem: Hakon Kofoed  
Medlem: Lise Juel Jørgensen 
Suppleant: Sune Bille-Larsen  
Suppleant: Lars Knudsen 
Monica Jørgensen er referent på bestyrelsesmøderne.  
 
Næste års generalforsamling forventes afholdt lørdag den 19. juni 2027 kl. 10.00 på Sankt Helene 
Centeret. Andelshaverne indkaldes ifølge vedtægterne.  

https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Meddelelser/Din%20vandforsyning%20i%20tilf%E6lde%20af%20str%F8msvigt.pdf
https://www.vejbytisvildevand.dk/Portals/259/PDF/Meddelelser/Din%20vandforsyning%20i%20tilf%E6lde%20af%20str%F8msvigt.pdf
https://kulturnattisvilde.dk/

